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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.47 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DA GRUPPO CONSILIARE 
"BRICHERASIO PER TUTTI" RIGUARDANTE "PIANO 
REGOLATORE"           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì ventinove del mese di settembre alle ore 21.00 nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del 
quale sono membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Giust. 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Giust. 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Sì 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Giust. 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Giust.   

    
  Totale Presenti: 13 
  Totale Assenti: 4 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 47del 29/09/2011 
 
 
 
OGGETTO:  MOZIONE PRESENTATA DA GRUPPO CONSILIARE 
"BRICHERASIO PER TUTTI" RIGUARDANTE "PIANO 
REGOLATORE"           
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 
il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità  
tecnica  ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000, hanno espresso parere 
favorevole; 
 
RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 del 
29/08/2011, con cui si rinviava a successiva seduta la discussione della 
presente deliberazione; 
 
IL SINDACO ai sensi dell’art. 37 del vigente regolamento per il 
funzionamento del Consiglio Comunale, procede alla lettura della mozione ( 
prot n. 8816 del 12/07/2011 ) di cui si riporta il testo integralmente  
 
 

MOZIONE 
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali di Bricherasio appartenenti al Gruppo 
Consigliare "Bricherasio per Tutti" 
 

POSTO 
 

che il nostro Piano Regolatore è stato adottato dal comune nel 1997, approvato 
dalla Regione nel 2001 ed entrato poi in vigore nel dicembre dello stesso anno 
 

DATO ATTO 
 

che dopo un lungo periodo di gestione del piano sono emerse grosse carenze ed 
anomalie riscontrate giorno dopo giorno con l'applicazione delle normative del 
P.R.G.C. 
 

RILEVATO 
 

come alcune di queste siano palesemente evidenti quali costruzioni di condomini 
lungo ed a estremo ridosso della ferrovia oppure lottizzazioni di case concentrate 
l'ima sull'altra con i balconi ed il tetto quasi sviluppati sulla sede stradale 
provinciale, oppure ancora altre evidenti macroscopiche anomalie ben notate dai 
cittadini tutti e, quindi, si presume doverne essere consapevole anche il Sindaco, la 
Giunta Comunale e la maggioranza Consigliare 



 

CONSIDERATO 
 

che per porre rimedio a ciò è utile procedere, in tempi strettissimi, con una variante 
organica del Piano dopo avere consultato la popolazione, le categorie ed avere poi 
approfondito in Commissione ed in Consiglio la natura delle modifiche da apportare 
al piano e le anomalie da cancellare 

AI SENSI 

dell'art. 37 del "regolamento per il Consiglio Comunale" esprimono 

MOZIONE 

perché la Giunta ed il Consiglio si impegnino entro breve tempo ad indire le 
riunioni pubbliche di consultazione preventiva ed indi proceda urgentemente a 
conferire incarico per la stesura di una variante organica al  Piano Regolatore 
comunale di Bricherasio 

 
 

RICORDATO che l’art. 37, comma 4, del vigente regolamento per il 
funzionamento del Consiglio Comunale prevede l’illustrazione dell’argomento 
nel tempo di dieci minuti, invita il presentatore a procedere; 

 
Il Consiglio unanime decide di chiedere la riformulazione della stessa in 
considerazione del tempo intercorso dalla prima presentazione. 

 
 

************ 
 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla 
prossima riunione del Consiglio Comunale. 

 
************ 

/cd 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________  

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
 


